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előfizetési feltételek.
Egy évre . .
Hat hóra . .
Három hóra . 
Egyes számok

16 K. — f.
5 K. — f.
2 K. 50 f. 

ára 20 fillér.
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HIRDETÉSEK
□ centiméterenként - 4 fillér.
Nyílttéri közlemények garrnond- 

soronként 30 fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő liird. irodák 

árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak. 

felelős szerkesztő: holló Sándor

Megjelen vasárnap reggel.
FÖ.MUNKATÁRS : Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA- NYITRAI és TÁRSA.

Léva város fejlesztése.
Az országok kultúrájának gócpont­

jait a városok képezik, mivel itt gyü- 
leinlik össze a műveltebb elem, amely 
értelmiségének, műveltségének kincseit, 
foglalkozásában, üzletében, társas érint­
kezéseiben jobban felhasználhatja, sőt 
minél jobban felhasználni törekedik is, 
mivel boldogulásának alapfeltételét is 
az képezi, hogy a műveltebb, szakmá­
jában képzettebb ember jobban is tud 
boldogulni

A városi élet az igényeket jobban 
fejleszti és a minden téren megindult 
verseny szinte követeli a városoktól, 
hogy az egyesek nemes versenyét, a 
műveltség tokozását az által is előse­
gítsék, hogy gondoskodjanak alkalma­
tosságokról, hogy mindenki a magának 
szükséges ismereteket, műveltséget 
kellőképen megszerezhesse, más szóval 
a városokra hárul immár azon erkölcsi 
kötelesség, hogy a műveltség forrásait j 
mindenki számára minél könnyebben 
hozzáférhetöbóé tegye.

Elsősorban ugyan az állam feladata 
ez, azonban a városoknak segítségére 
kel) lenni ebben a törekvésében, mivel 
a városokban nyilik a legkedvezőbb 
s legjobb alkalom arra, hogy egy-egy 
város a kultúrának igazi melegágyává 
váljék. És valóban a városok mohón 
ragadják m*  g az alkalmat, hogy minél 
több kulturális intézményt, iskolát stb. 
létesítsenek. Léva városa is mindenkor 
ott volt a nemes versenyben. Főtörek­
vése volt, hogy a város és vidékének 
gyermekei mindazt a műveltséget itt 
helyben elsajátítsák, mely az úgyne­
vezett középosztály intelligenciájának 
fokmérőjét képezi,

A főgimnázium és a tanítóképző­
intézet fiúgyermekeinket előkészíti a 
jövendő intelligens pályák számára és 
örömmel tapasztaljuk, hogy ezen inté­
zetek nemes feladatukat, átérezve idő­
ről-időre tekintélyes szán át szolgáltatják 
azon intelligens férfiaknak, kik kizá­
rólag műveltségük és szakképzettségük 
alapjára szellemi munkával szerzik 
meg mindennapi kenyerüket.

Leánygyermekeink is kellő kikép­
zést nyernek a polgári leányiskolában 
s azt oly kedvvel s oly nagy számmal 
látogatják, hogy szinte attól tartunk, 
hogy nemes ambíciójuk kielégítésére 
elegendő teret találni a nők számára 
fenntartott életpályákon aligha fognak.

Azonban mint általában a városok 
túlnyomó részének, úgy városunk pol­
gárságának zömét is nem a lateiner 
pályán működő középosztály kép’zi, 
hanem az iparos osztály, mely Léva 
város lakosságának a nagyobbik felét 

képezi. Ez az osztály érdemli meg 
leginkább azt, hogy kiképzése, ver­
senyképessé tétele szempontjából min­
den oldalról a legmelegebb pártfogás­
ban részesüljön. Pedig ez az osztály 
volt az, amely csaknem mostoha gyer­
meke vo’t ennek a hazának, amellyel 
sem az állam, sem a város nem sokat 
törődött. Csak az újabb időben, külö­
nösen az újabb kormány vette fel 
programtnjába ennek az osztálynak 
erőssé tételét, intelligenciájának foko­
zását, hogy a világversenyben meg­
állhassa helyét. Hogy az iparfejlesztést 
előbbre vigye, a városokban e célra 
berendezett szakiskolákat állít fel, tan­
műhelyeket szét réz, kiállításokat, előa­
dásokat rendez.

Két év előtt a pápai ref. főgimná­
zium tanári kara azt a javaslatot tette 
a kultuszminisztériumnak, hogy szabad 
líceum keretében az iparosság és eset­
leg a kereskedővilóg részére oly tan­
folyamokat tart, amelyeken megszerez­
heti mindenki azt az általános és 
minden pályán szükséges műveltséget, 
melyet sem az elemi iskolákl> in. sem 
inaskodása alatt az ipariskolákban meg 
nem szerezhetett.

A kultuszminisztérium foglalkozott 
is a kérdéssel, amelyet az országos 
közoktatásügyi tanács is tárgyalt s 
általában valamennyi fórum odanyi­
latkozott,, hogy legjobban rászorul a 
támogatásra a kisiparos osztály, ennek 
értelmiségét, a szakismeretét kell fo­
kozni, mert csak igy lehet biztosítani 
számára a kenyérkeresetet.

Valamennyi szakférfiú s maguk az 
iparosok részéről meghallgatott s igy 
nagy részben érdekelt iparoskongresz- 
szusok is akként nyilatkoztak, amint 
mi már lapunk hasábjain több Ízben 
hangoztattunk, hogy alkalmas váro­
sokban, ahol az iparosok száma erre 
elegendő, oly iskolákat kell felállítani, 
melyekben az iparosok a mai kor igé­
nyeinek megfelelő kiképzést nyerhetnek.

Iparosaink célirányos kiképzését — 
köztudomás szerint — azonban a hód­
mezővásárhelyi polgári iskola, ezzel 
kapcsolatos iparos tanműhely időszaki 
iparit iállitásaival szolgálja a leginten­
zivebb módon.

Kiállításaikon különös méltatásban 
részesülnek a törekvő iparosok, segé­
dek és iparos tanoncok ; kiknek tovább 
képzését a kormány is messzebató 
támogatásban részesíti.

Léva város iparosainak számánál, 
fekvésénél, műveltségénél fogva pre­
desztinált helyét képezi ilyen iskolának. 
Léva város iparosai bizonyára méltá­
nyolni fogják e sorok tendenciáját, s a 
megkezdett munkában bizonyára öröm­

mel lesznek segítségére a városi ható­
ságnak és a képviselőtestületnek.

A felvetett eszme megvalósítása 
Léva város fejlődését fogja szolgálni s 
igy tulajdonképen nem kizárólag az 
iparos osztálynak, hanem az egész vá­
rosnak érdeke, hogy városunkban ily' 
iskola létesittessék.

A városi képviselőtestület kebelé 
ben alakítson egy ipari szakosztályt, 
melyben a város legértelmesebb ipa­
rosai gyüjtessenek egybe, és ezek ta­
nácsa, javaslata alapján a város kép­
viselőtestülete s illetve közönsége 
fejtse ki minden erejét, hogy a kisi­
parosok javát célzó emez intézmény 
mielőbb életre keljen. Hiszen a város- 

I nak hivatásszerű kötelességét is képezi, 
hogy segítse és támogassa azt az 
osztályt, mely ősidőktől fogva Léva 
város polgárságának gerincét alkotja.

A mezőgazdasági kantarak es a 
kisgazdák.

K cím alatt a ,B»rs“ 44. száma küiön- 
I félék rovatában egy rövid értesítés jelent 

meg a „magyarországi kisbirtokos szövetség 
megdöbbenéséről*  azon tény felett, hogy a 
gazdasági egyesületek szövetsége f. évi 
okt. 22.-én tartott nagygyűlésén gróf And- 
rássy Sándor több adófizető társával szót 
emelt a földmivelési kamarák behozatalát 
célzó töt vénytervezet ellen, mely állásfog­
lalással a kisgazdák érdekei sértettek ; ezen 
állítólagos sérelem ellensúlyozása szempont­
jából hírlapi utón, szónokok kiküldésével, 
a kisgazdák köréből összetoborzandó depu- 
táeióval akarja a kisbirtokosokon esett sé­
relmet jóra fordítani a kisbirtokos szövetség.

Szükségesnek véiem, hogy ezek a 
kijelentések szó nélkül no maradjanak. A 
kisgazdának elég baja az, bogy kisgazda, 

| — a mai ingerlékeny korban nem helyes 
‘ és soha sé helyes, ha a vele egytéren 
: Küzdő nagyobb birtokos osztály a kisebbek 
; érdekei eltiprójánaK állittatik.

A törvényjavaslat ellen felszólalók az 
én védelmemre rászorulva nincsenek, annél- 
kül tehát, hogy a telszóla ók közül bárkit 

j is dicsérni, avagy a javaslat mellett állást 
foglalók sorából valamelyiket érinteni akar- 

i nám, igy mindet, szubjektív vonatkozás 
i nélkül csak mint különös tünetet emlitem 

fel, hogy a javaslat ellen felszólalók egytől- 
egyig adófizető földbirtokosok, kikre a 
javaslat törvénnyé váltóval több vagy ke­
vesebb uj adó esik, — mig e javaslat mel­
leit felszólalók tábora nagyobb részben 
fö'do dóval terhelve nem lévén, igy e cituen 
adójuk szaporulata is ki van zárva.

Én azt hiszrm, ha valamely intézmény 
bi hozatala újabb adókat követel, akkor az 
ellenállást foglaló nagyobb birtokos jobban
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és helyesebben védi a kisgazdák érdekeit 
annál a polgártársunknál, akire ebből semmi 
teher se bárul, aki abból vagy maga, vagy 
összeköttetései valamelyikére h-ezrot vár.

Nagy bátorság kell tehát annak állítá­
sához, hogy a kisbirtokosnak csak az enne 
barátja, ki tö'e nyomorult he’yzetében újabb 
adó hat követel, míg a vele arónjos terhet 
viselő nagyobb birlokos akkor, midőn a 
mezőgazdasági kamarák behozatalával az 
összes birtokosokat érintő ujnbb teher el­
hárítása ellen felszólal, kisebb birtokos 
társainak vona ellensége.

E hiszem, hogy a sajtó, az ékesszólás 
és egyéb eszközök hatalmával sok ember 
tévútra vezethető, — erie köze.fekvő pél­
dát mutatnak a Kristófifile deputációk. 
Azt is elhiszem, hogy ínséges időkben egy 
deputác:ó járulhat segítségért a hatalmasok 
elé ; de azt már nem hiszem, hogy akadjon 
olyan bárgyú tömeg, aki ma, midőn az 
állammal színiben annyi tulkövetelés miatt 
elkerüihetlen adóemelés előtt á lünk, amidőn 
ma már a birtokos-osztály teib’.re 7 féle 
közegnek van adókivetési joga, oda járu'jon 
a miniszter elé olyan kívánalommal, hogy 
újabb tsrhei emelésére még egy 8 ik köze­
get is staiuá'jon. Hiszen az ilyenre vállal­
kozó tömeg vezetőjével együtt minden 
további megfigyelés nél ;ül egyenesen hideg­
fürdőbe volna küldhető.

U'y látszik, miként a magyar intelli­
gens b rlokos-osztály összessége még nem 
foglalkozott behatóbban a fö.'dmivelési ka­
marák behozatalát célzó törvénytervezettel, 
azt meg már határozottan állítom, hogy 
kisbirtokos társaink egyike sem ismeri, en­
nélfogva annak állítólagos hasznát vagy 
rombo'ó hatását egyik sem mérlegelte, a 
kisbirtokos osztály pedig nem is mérlegel­
hette.

(Jgy vélem tebá\ nem lesz időszerűtlen, 
ha a tervezet célját és abból úgy a na­
gyobb mint kisebb birtokos társaimra vár- , 
ható hasznot szerény tehetségemhez képest 
ismertetni megkísérelem.

A fő dmivelési kamarákról alkotott
----  - ■ —_,■■■ i

TÁRCA.

Családi ünnep.
Bár kőiéi járunk már a karácsonyhoz, 

a szeretet egyetlen igaz ünnepéhez, mely 
rideg korunkban még képez felidézni az 
emberek közölt a mélyebb ezeretetet ia, 
mégis jóval előbb megnyit 'tkozott ez oly 
körben, mely távol a világ zajától csende­
sen készül nemes feladatára szeretettel, 
hogy szeretetet hirdethessen. Mert bizony az 
emberiség a legnagyobb szociológus, a 
Krisztus ajándékozta legmaga rtosabb esz­
mét, a szeretetet, épugy a maga gyarlósága 
körébe vonta, mint megannyi más megasztos 
eszmét, megfosztotta larta mától s csak az 
öuzés maradt meg belőle korunkban, mely 
pedig hivatva van nagy társadalmi kérdések 
megoldására. Ennek eszközei között talá­
lunk ugyan mindenféle tudományon és po­
litikai tényezőt, de a nagy szocio'ogus 
egyetlen eszközét, a boldogság fokmérőjét, 
as általános emberi szeretetni, ritka prog­
ram inban.

Nem ia ott keressük ezt a való élet 
viharkorbácsolta hullámaiban, hanem ott a 
kikötőben, ahol aa éltető nap játszi sugarai 
jótékony meleget árasztanak as útra készülő 
hajósra I Nem a jelenkor esses emberei 

törvénytervezet szerint a kamarák megol­
dandó feladata a 2. § bán főként a követ­
kezőkben van körvonalazva :

1. ) Kerületük mező- és erdőgazdasági 
viszonyait figyelemmel kisérik ;

2. ) a területükön levő gazdasági egyle­
tek, gazdakörök stb. felett ellenőrzést gya­
korolnak ;

3) a gazdatársadalom testületi ée szö- 
vetke’e'i szervezkedését elősegítek ;

4. ) a mezőgazdasági szakértelmet min­
tagazdaságokkal alkalmas módon fejlesztik ;

5. ) a kormány, törvényhatóság, bíróság 
megkeresésére szakszerű módon válaszolnak ;

6) a mezőgazdasági termelés belterjes­
ségét fejlesztik ;

7.) a termények értékesítésére befo­
lyást gyakorolnak ;

8) mezőgazdasági statisztikai adatok 
beszerzésénél közretnüödnek ;

9. ) a munkás-közvetitést szervezik stb ;
10. ) működésűk és tapasztalataik felől ; 

évi jelentést tesznek a földmivelési minisz­
terhez, az országos kemaréhoz és területük 
törvényhatóságaihoz.

Nyugodtan Ítélete alá boc átorn egész 
gazdatársadalmuukm.k ; váljon a tervbevett 
földmivelési kamarák vázolt feladataik ősz 
szességének megoldásából háramland-é va­
lamelyes haszon egyes gazdaságok fej ődé- 
séte? Éa azt hiszem, hogy a gazdatársa- 
dalmunk 90%-ja ezekből kézzelfogható 
előnyöket hiába böngész, mert a tervezett 
kamarák egyebek nem lesznek, mint gon­
dolkozó, tanácsadó, véleményező és gyám­
kodó testületek. Lyon pedig már van elég.

A vázolt elméleti feladatok ellátására 
egy országos kamara és 20—25 kerületi 
kamara volna létesítendő. Mindegyikében 
egy elnök, egy-két alelnök, 20 tói 80 számig 
te jedö kamarai taggal. Az alkalmazottak 
személyi és dologi szükségleteik fedezé­
sére 5" „ pótadó volna minden földbirto­
kosra kivetendő. Amennyiben egyes kamarai 
terület java ezt kivánn., a kamara köz­
gyűlése a kerületoo oszlott birtokosokat a 
miniszter jóváhagyásával a mondottnál na­

közt, hanem a jövő kor érző emberei közt, 
a mi ifjúságunk közt.

*

A tiszta, önzetlen szeretet jegyében 
folyt le az a kedves, meleg ctaládi ünne­
pély, melyet tanitóképzöiutézeti ifjúságunk 
f. hó 18.-án tartott szeretett igazgatójának, 
Köveskuti Jenőnek, nevenapja alkalmaké'. 
Családi ünnep volt ez a szó szoros értel­
mében, — az ifjúság szónoka is helyesen 
jelezte igy — a szeretet melegét érző zö- 
vendékek, mint az intézethez tartozó nagy 
család tagjai, vették körül igazgatójukat, 
hogy megnyilatkozzanak s elhalmozzák a 
szeretetnek olyan jeleivel, miket csak az 
ifjú érző szive tud kigondolni.

Pedig nem zengettek himnuszokat, nem 
tariottak dicsőítő beszédeket, csak foga­
dalmat tettek, hogy a magyar nemzetnek 
akarnak munkásai lenni s e melleit szép 
és változatig műsorban mutatták be igiz- 
gatójuakal közös érzelemvi.'águk gazdagsá­
gát avval, hogy a n üsor számait Köveskuti 
Jeuő igazgatójuk sz pirodalmi s zenei üd­
veiből állították össze : s a kedves családi 
körben irodalmi ünneppé vált a névüm.ep. 
Az ifjúság igazgatója költői lelkületébe 
pillantott ba.

Nem lehet M.datuuk e helyen s es 
idő szerint Köveskuti irodalmi munkásságát 

gyobb teherrel is megróhatja (16. §) Mind­
ezekkel még nincsen leszögezve az évi 
kamarai adó mennyisége, mert az .dók 
emelkedésével, a kamarai adó is emelkedni 
fog. így ezen adók összege előre biztosan 
ki nem számítható. Annt/i azonban mór most 
is bizonyos, hogy Barsvármegye földbirtokos 
osztályát — ha a kamarai javaslat törvénnyé 
válund — anélkül, hogy területén kamara 
lenne, egy Idegen területen levő kamara alkal­
mazottjai szabad rendelkezésére évenkint lega­
lább 50 ezer korona uj adó terhelné.

Folyt, köv.

Különfélék.
— Kossuth Ferenc, pártunknak, a 

függetlenségi éa 48 as pártnak, nagynesü 
vezére november 15.-én üunepelte születé­
sének 67 ik évfordulóját. — A függetlenségi 
párt Thaly Kálmán vezetése mellett 
üdvözölte szeretett vezérét. — Kossuth 
Eererc a küldöttséget ágyában, betegen 
fogadti, de beszédet intézett hozzá, mely­
ben a küldöttség tagjait a család kötelék 
meleg szeretetével ölelte magához, s politikai 
hivatása magasztos te fogásánál: mesteri 
formákban adott kifejezést. Az ö nemes 
higgadtságával, de erőteljes szilárd elszánt­
sággal nagy vonóimban rajzolta meg a 
függetlenségi párt mai programmját és 
hangsúlyozta, hogy az önálló magyar bank 
és az ónálló vámterület kivivásáboz minden­
nél erösebbon ragaszkodik. Az ország mai 
egyetlen kormányképes párt nagytekintélyű 
vezérének ezen ünnepélyes kijelentése azou 
meggyőződést érleli meg, hogy a független­
ségi párt e két sarkalatos programmpom- 
jának nincs messzo a megvalósulása. — A 
Gondviselés áldja meg a nemzet önállóságra, 
iüggetlenségre törekvő minden fiát kitar­
tással, vezére iránt tanúsított határtalan 
biza ómmal, hogy Kossuth Lajos fia atyjának 
magasztos elveit megvalósíthassa. — Adjon 
az Isten szeretett vezérünknek erőt, egész­
séget, hogy a harc végső küzdelmeit is 
sikerrel vívhassa meg 1

— A városi szálloda ép iteai ügye a 
Th. Bizoftbágcak november 19-én tartott 
rk. közgj ii ésén nem lett érdemileg tárgyalva, 
hanem levétetett a napirendről a az a dec. 
17.-iki közgyü ésen fog elintéztetni. — 
Egyik benyújtott fellebbezés panaszul fö.- 

méltatni, csak rá akarunk mutatni arra, 
hogy ö is azok közé tartozik, akik minden 
tehetségüket, tudásukat a nemzeti szellem 
nemzeti irányban való kiművelésére hasz­
nálják. Ezt mutatjuk nemcsak pedagógiai 
é» filológiai tudományos dolgozatai, hanem 
tekintélyes számú szépirodalmi és zenei 
müvei is. Mindezekben nemzeti ö, „a nem­
zet klasszikusainak tanítványa.* *

E«ek vannak ma kevesen. Sok-soK 
Írónk van a 20. század elején magyar is, 
modern is, de kevés a nemzeti. .Átmeneti 
korát éli szépirodalmunk, keresi, de még 
nem találta meg, uj eszméit, mert újat 
akarunk minden téren és elfelejtjük, hogy 
az irodalomban is C8aK a szépet szabad és 
lehet keresr ünk.

Ciakhogy ezt a szépet kezdik már 
összetéveszteni íróink a jóval, az érzéki 
jóval. Ennek szolgálatában azután le kell 
térniük a nemzeti eszméhez vezető útról s 
a napi szükségletek kielégítésére felforgá- 
caolntok szellemi eiéjükét. A szellemnek 
ilyetén napi á ielcgitése a testiéhez hasor- 
lóan csak rövid ideig tartó lehet, mely ér­
zékre, idegre hathat, de a szellemnek 
eszthetikai élvezetet nem nyújthat, azt mű­
vészi tartalommal el nem lathatja. 8 igy 
elöáilt már a szépirodalomban az a léha, 
felületes irányzat, mely a maga mértékét a 
a fogyasstó közönség keretének minősége- 
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holt*  hogy 4 Vas-fele tervek nem voltak 
" közgyűlési határozat meghozatala mán 
15 napig közszemlére téve, — noha ezen 
ktetelt *e “ törvény Bem szabályrendelet 

ém írja elő. Polgármesterünk mégis, hogy 
D kicsinyes indokokból felebbezö egyén 
*,eod*  mait is eloszlásra, oda hatott, hogy 
*2 építkezési ügy vétessek le a nap rendről ; 
„a„hval vissza is hozta a Vas-fele építési 
..rveket ; újabb hirdetményt bocsátott ki 
és értesíti a közönséget, hogy mától Kezdve 
15 napi közszemlére vám ak kitéve a tervek. 
_ figyelmeztetjük ez utón is a közönségei, 
hogy, akik a Vas-féle terveket uem látták 
meg,’ menjenek be a polgármesteri hivatalba 
és tekintsek meg alaposan azokat, de te­
kintsék meg egyúttal a fellebbezd, t a áirók 
, másik tervet is, mert csalt úgy fogjak 
megérteni az épitö-bizottság eljárásai.

— A lévai Pilléregylet f. hó 19-én 
tartotta ruhakioszló ünnepélyét, mely alka­
lommal 27 szegéuysorsu ískoiás-gyermekuok 
teli meiegtartó ruhát juttatott. E ismerés 
esen szerényén, de áldásos n működő egy­
letnek és dicséret ne zeaerze.mü elnöknii- 
jenek, Liebermann Jakabné úrnőnek, kinek 
íörülteaiutö, bölcs vezcrlete alatt a Fillér­
egylet virágzik és gyarapszik.

— Iskolai ünnepélyek. A főgimná­
zium if|UBága igen szépén sikerült ünne­
péllyel adózott b. Erzsébet királyné emléké­
nek. A változatos műsor feuypon’ját Pózna 
József, tanár, remek és tartalmas felolvasása 
képezte. Nagyon kívánatos lenne, ha az 
„Erzsébet királyné cmiekezete“-t, moly a 
Költemények gyönge prózában, o lap hasáb­
jain a „Bars*  olvasói is élvezhetnék. A 
szép előadást nagy éljenezés és tapsvihar 
honorálta. Nagyon tetszett Fekees László ér 
Ife/sz Kálmán hegedűjateka, kik va óságos 
virtuózt lássál kezelik ezi, a magyar ember 
szivet annyira megejtő hangszer: ; Hűbérik 
István, Frecska István és Józsefetek Lísz.ó 
pedig zongorajátékukkal aratlak sok tapsot. 
Élénk figyelemmel hallgattuk Sírná Ferenc 
szavalatát ii. A meiy erzessei es nagy ha­
tással e.öadott melodrámában Yerbó Gyula 
remekelt. Külön kell megem ékeznünk az 
ifjúsági dalárda kellemes es szépén ösezhagzó 
eiieksz; mairól, mely >z ünnepély méltó be- 
fejeseseui szolgált. Az énekek Kiva ó gond­
dal történt betaníttatásáért az érdem Papp 
ser. Jauos tanárt illeti, — Az állami taní­
tóképző a kővetkező mű-orral tartott mind­
végig emelkedett hangú E zsebet-ünuepeiyt : 
1 Gyászdal. Euekelte az ifj. énekkar. 2. 
Ünnepi beszed. Tartotta : Liebermann Ja-

liet szabja s eljutottunk ama teljesen ellen- | 
tétes ponthoz, hogy az olvasó közönség i 
teremti meg a maga alkotó művészeit s 
nem a teremtő műves- alko ji meg a maga 
közönségét: a modern magyar irodalom 
egyik jellemvonása, s a mai magyar irók I 
hatásának magyarázata. Ezt a iéha irány­
utót nem akarja szó gálái Köveskuti, mer; 
nem ebben látja a nemzeti sze lem apoiásat, 1 
az ezeréves dicsőséges muiiú nemzeti szel- . 
lem nem csaphat át, nem eülyedhet le a i 
második ezerév elején a tartalmatlan érzé­
kiség posványába, hanem vissza kell térnie 
a nemzeti szellem erőteljes forrásaihoz, 
hogy abból isuét megujhodják. Köveskuti 
(sért rn.rad bű tanítványa * n> in et kiísz 
■alkusainak,

Esekiiel a főbb gondolatokkal jelie- i 
■tette Köveskuti Jeuö tanítványának, Ható 
Gézának, üdvözlő buszt dere adott iiagyezá 
bású válaszában mai iroda műnk tő irányát, : 
■ jelölte meg a maga útját irodalmi muu 
kásságaban, megköszönve tanítványainak 
•teretö szivük e megnyilatkozását. De 
túlmutatta az ő ifjúságának is az u'.a az 
irodalmi eltevelyedések ez útvesztőjében, 
‘■mulatva atra, hogy az ifjúság a maga jó 
‘■lésével s erős nemzeti érzésével nem is- 
'ápolhatja ezt a legújabb léha irányzatát 
‘rodalmunűnak, mer*  akkor a jövő nemae- »

Ir‘tba’.Í^\?ÍíOk«tÓ- 3- E,'* 8Óbet Üon-P«"- 
I -a brésely Menyhért. Szavalta ; 7«sW 
« >ó, Hl. eves. 4. Q.artet. Játszották: 
örutec J. Kovács j ftH-eí/mtor E. és Pauláé
IV. éves növendékek. — B. Erzsébet ki­
raknánk emlékére az ize. népiskola is ren­
dezett unneps get, melynek jelentőségét 
Banyai herenc, tanító, igen szép beszéd 
kereteben méltatta s műsorát a gyermekek 
szavalatai s szivhezs óló gyászdalai képezték.

-- Erzsébet királyné emléké. 
Evenaiut visszatér a megboidogu.t kuá.yne 
szelleme. A ovagiss magyar nemzetből 

,8?fB.reletet ’ált ki. A-. a vérző seb 
az átdöfött síivói), mindig előttünk van. 
Erezzük a fájdalmát és nem tudjuk felejteni 
a veszteséget. Erzsébet napján, nov. 19 én, 
isteni tisztelet volt városunk összes temp­
lomaiban a jó királyné ielkiüdvéért. U ána 
pedig iskolai ünnepélyek voltak intézete­
inkben, amelyek közül kiváltak a főgimná­
zium, az állami tanítóképző és a kath. pol­
gáriskola ünnepélyei. A jól megválogatott 
müiorok ünnepi beszedekből, szavalatokból, 
ének- és zeneszámokbói állottak.

— Maria kongregáció. A helybeli 
<*  í.lqi iKiai.utk.ep-0-siitezei, rójo. kath. nö­
vendékéi között t. hó 15 -en a benső vallásos 
bicelet, a uesta erkölcsök fejlesztésére, h a 
tevékeny testvéri*  s azeretet polákra egy 
önkéiiiea, ti ztán vallásos jellegű szövetség 
létesült, meiyuek Maria kongregáció a neve. 
Az intézet hittanára most alakítja meg a 
tanácsot, nevezi Ki a tisztviselőket a példás 
növendeKeK soraiból. Az ünnepélyes tagfel- 
ve.ei szép egyházi szercartá ot kíséretében 
december 8.-án, esetleg február 2-án lesz 
megtartva a p ebániai tempómban.

— Föegyházmegyei hírek. Petrásek 
Ágoston, íüo.eiui sspiau, adminisztrátor 
lett Bakabangán; Jarábek Jósáét, bakabá- 
ny»i adm.uisztrator, Leszétére ment káplán­
nal!. — Ifj. Horváth János óbarsi káplánt 
Zsitoaapátiba helyezte püspöke. (Jbarson 
(jrbán Pál, veiséci adminisztrátor, foglalta 
el a helyet.

— Tauitó választás A csaj kői róm. 
k«>h. iskoiauai megüresedett tanitói állásra 
f. hó 18-án egyhangúlag Hager Bfiát, váro­
sunk f át, választottak meg.

— Gyászbír. Lapunk olvasói minde­
nesetre részvétté! olvassák ogy köstiszte- 
leinek örvendő úrnő halálhírét, aki több 
éven át varosunk lakója VQlt, —— Simáudi 
Kenézg Csatár, m. kir. pénzügyi tanáoaos, 
győri peuzügyigazgató helyettes és tiai : 
Zntán, Endre és Lászó (Iván), a szerető

dék nemzeti nevelése rossz kezekben volua, 
tanítója pedig nem szeretné nemzetét. 
Szivére öleli azt a kedves ifjúságot, mely 
lelkében nemzeti ügyünk szeretetéval indul j 
meg naty tanítói hivatásának útjára, mert 
csak as ilyen ifjúság felelhat meg derekasan 
és becsületesen nemzetmüvelö feladatának. ;

Köveskuti igazgatónak e beszéde után, j 
melyet az ifjúság tetszéssel s lelkesedéssel 
hallgatott, bi mutattak Köveskuti költői s 
zenei uü'eiből néhány d.rabot. így Prókay 
István, IV. eves, eiszavaita „Frangepáú" c. 
balladát, az ifjúsági énekkar előadta „Fi­
amnak*  és „BuósU“ o. külteméoyt, melynek | 
szövegét is, zenéjét is Köveskuti szorzotté ; | 
Aboai Gyula, IV. éves, pedig elszava‘ta 
Endrcdi, Cilii búcsúját, s ezt Köveakutinak 
melódiám*  zenéjével kisérték zongorán 
Picklbauer E. és barmouiumoii Bucsek K. 
iy, éves növendékek.

íme egy intézeti ünnepély, melyen 
minden elhangzott sző, minden zenei akkord, 
a szeretet melegét vitte szivröi-szivre, ahol 
a hideg ész is meggyőződhetett róla, hogy 
csak szeretettel szivünkben ügyüuk és an­
nak munkásai iránt tudunk boldogan dol­
gozni s „araszngi léf-üvót^ nemesen 
gyümö clöztetui édes haaáitk felvirágozta­
tására.

rokonok nevében is, megtört szívvel tudat­
iák, hogy simándi Kenézg Csatámé, született : 
Míiller-Kohn Jozefa-Anna úrnő, a leghűsé­
gesebb hitestárs, az önfeláldozó legjobb 
anya, a legnemesebb nö, folyó hó 14-én 
esti 8 órakor, küzdelmes életének 50 ik, 
bol lóg házasságának 30-ik évében, elhunyt. 
Az orozva támadó kegyetlen kór halálra 
gyötörte a drága életét. Felej kötetlen ha­
lottunk porhüvelyét f. hó 16-án, hétfőn d. 
u. 3 órakor a református vallás szertartása 
sárin!, a belvárosi temető halottas-házából 
temetjük el és adjuk vissza az anyaföldnek. 
Akik ösmerték e fenkölt lelket, nagy és 
nemes szivét, velünk egyött zokogják : 
Áldás emlékére! — Bike hamvaira!

Népakadémiai előadások A 
Kath. Legényegyesületben m*  nov. 22.-én 
Kaveggia Kálmán i. e. elnök tart előadást : 
a .löké és munka viszonyáról Szint Simon 
tanítása és a keresztény tanok szerint." 
Nov. 29. és dec. 6 án dr. Novy Ferenc, 
tkp. írod, tanár: az .Esztikai alapfogalmak 
és művészetek ismertetéséről." Dec. 13- és 
20.-án Kriak Jenő, tanár; tárgya lesz ; 
„Földrajzi tájékoztatás. Vulkanizmus. Nap­
rendszerünk stb." Január hóban pedig Pa­
zar Z után tanár : „Testápolás és gyakorlás 
hatása az egészségre stb.“ hasznos dolgokról. 
Ezenkívül úgy érte-.ütünk, hogy a tanár 
urak a többi egyesületeinkben is fognak 
szabad tanításokat tartani.

“ Dűlőutaiuk Az Úristen nem ad 
esőt. Nem vethetünk, nem szánthatunk. A 
rög keménységénél csak az emberek kap­
zsisága erősebb. Felszántja több gazda 
nem csak a földjét, hanem az utakat is. 
Etekkel szemben érdemes volna a mező­
rendőri törvényeket teljes szigorúságukban 
alka.mazni. A mily örömmel látjuk a ho­
mokbányába vezető ut rendbehozását, éppoly 
megbotránkozással k—11 fuvaroztatnunk a 
Kohári-emlék mellett elvezető dülöuion. 
Pedig ez nagy forgalmú út. A tanítóképző­
höz, a fogadóhoz mennyi ezer szekér téglát 
bord-nak majd azon az utón Monaco nagy 
költséggé! kifejlesztett téglagyárából ? A 
ref. hitközség most épülő két emeletes bér­
palotájához is onnan hordják a téglát. Cso­
dáljuk, hogy a polgármester, aki sokszor jár 
ezen az ú’on, a saját hatáskörében nem 
intézkedik ennek az útnak járhatóvá tétele 
iránt. A közmunkából kikerülne ennek a 
rövid ú'testnek a kétoldalon való kiárkolása. 
A kőbánya pedig oly közel van hozzá, 
hogy egy kis törmelékkel el lehetne érni, 
hogy esős időben ne legyen sártenger, 
száraz időben pedig ne legyen felszántva 
ez az út.

— A magyar nők a Petőfi, házért 
Legújabban „ magyar hölgyen állottak so­
rompóba a Petőfi Társaság segítségére, 
hogy mielőbb megvalósíthassa krgyeletes és 
kulturális célját : A Petőfi ház létesítését. 
Bizonyára nem akad vármegyénkben sem 
olyan nő, aki a szabadság, szerelem nagy 
költőjének, a hazájáért életét áldozó hősnek, 
a legtüneményesebb magyarnak meg ne 
hozná áldozatát. A magyar nők a Petőfi- 
ház 1 koronás sorsjegyeinek terjesztésére 
vállalkoznak. A Petőfi Társaság segitötár- 
samak 40 sorsjegy elhelyezése esetére, aján­
dékképen, emlékül küldi meg Petőfi összes 
költeményeinek aa 1847-iki kiadáshoz ha­
sonló ritka amatőr diszkötetét.

Vásár áthelyezés. A kereskedelmi 
miniszter Zseliz község tereimére megen­
gedte, hogy ott évenkint az Űrnapját ma­
gában foglaló héten hétfőn és kedden tar­
tatni szokott országos vásár ezentúl állandóan 
az Uruap utáni hét hétfői és keddi napjain, 
továbbá az éveDkint julius lió 31-éu és 
augusztus hó 1-én tartatni szokott országos 
vásárok ezúttal állatidban augusztus hó első 
hetében hétfőn ó*  kedden tartassanak.

— A handlovai széntelepak A 
nynrsmogym Haudiova Község uataraban 
180—370 méter mélységben 28 — 33 méter 
vastagságú kitűnő minőségű barna szénré­
teget találtak, melynek kiaknázása a leg­
közelebbi időben várható. Szakértők véle­
ménye szerint az összes 4—-5 négyszög 
mérföldre terjedő terű e: körüibe.ül 800 
millió métermázsa szenet tartalmaz. Ezek a 
rendkívül kedvező eredmények teljes bia- 
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fon .ággal arra engednek követkeatetni, 
hogy * handlovai kösaénbányák rendkívüli 
Bséudús tartalmuknál fogva már a közeljö­
vőben az ország legnagyobb szénbányái : a 
zsilvöluyi és tatai mellé lesznek sorolhatók,

RÖVID HÍREK — A p<pa aranymiséje. 
Rómában f. hó 10 án ünnepelték a pép*  
felszentelésének ötven éves jubileumát. 
A' IVks a Szent Péter-templom főoltárán 
muiatta he a szen'miseáldor,atot. — Ellop­
ták a puskaport Sierbiábau rég készültek 
a há.orura, s megindítani nem bírták, mert 
ellopták a hadsereg puskaporának a javaré­
szét — A kínai csásaár m< ghait nov. 14 én. 
Kvai’y Stíl osászart a reurasztéma ölte meg. 
A» özvegy császárné hamarosan kővette, 
vasárnap halt meg. Valószínű, hogy meg- 
méreezték. — Az osztrák kormányvá ság. 
A Bienerth-Me hivatalnok-sorményt kine­
vezte az uralkodó. A B ck-kormányt igen 
meleghangú kézirattal búcsúztatta el a 

császár.

Elvétve még találkozunk azzal tz 
ósdi felfogással, hogy a gyógyszernek, hogy 
hatásos legyen, okvetleu nagyon rossz 
hűnek kell lennie. Marná*  néz.t uralkodik 
már és igy például a „Scott-féle Bmulsio 
01y csukamájolaj ösazeteti !ü, mely kellemes 
iiü, könnyen emészthető cb a gyermekeknek, 
a gyenge embereknek valóságos áldás. A 
„Scott-féle Emulsió*  minden gyógyszertár­
ban kapható.

Irodalom és művészet.
rA szárhegyi galambok*

címmel Tömöri Jenő elbeszéléskötetet ren­
dez sajtó alá, > melybe n unkája «ziie javát 
válogatta össze. Es elbeszélések nagy része 
a „Budapesti Hírlap*,  „Petii Hírlap’ és a 
„Mayyarorseáya tál oarovataban jdeut meg

A díszesen kiállított munka érteket 
emelni fogju Beoyrády Antal kiváló festő 
művészünk gyönyörű i quarell címlapja

A disztrü a karácsonyi könyvpiacra 
van szánva b megjelenéséről a közönség 
annak idején a saj'ó utján fog értesülni.

E'öfizetési ára lü-.ve 3 koroua. Bolti 
ára 4 korona. D szkötésben 5 k iróna. Az 
előfizetési pénzéit lakására (Budapest, Vili., 
Sayytemplom-utca 29. sz ) küldendők.

Hivatalos közlemény.
7339/1808. szám.

Hirdetmény !
Léva r. t. város képviselőtestülete f. 

évi október 30-áu tartott rk. közgyűlésében 
6587/1908 ez. a. hozott határozatával az 
Oroszlán fogadó lebontás*,  fölépitése éa 
azzal kapcsolatos ügyekről intézkedvén, azon 
határozat meghozatalát midőn újból közhírré 
teszem, azt a hirdető táblán is kifüggesz­
tettem és az építkezésre vonatkozó elfoga­
dott terveket és kö'tségvetést 15 napra a 
polgármesteri hivatalban közszemlére tettem, 
— a hivatalos órák alatt ízt bárki megte­
kintheti és az 1886. évi XXII. t. c. értei 
méhen a község kötelékébe tartozó bármely 
polgár, vaev aki itt ingatlan vagyonnal bír 
• 6587/1908. számit határozat ellen 15 na­
pon beiül felfolyamodhat, — ezen felebbe- 
zések a folyó 1908. évi november hó 23ik 
napjától —' december 7-ig a város közigaz­
gatási iktató hivatalban nyújtandók be.

Kelt Léván, 1908. nov. 20 án.
Sód-og-lx Zaajoa 

polgármester.

Kivonat.
Léva város képviselőtestületének 1908. 

évi október bó 30 án tartott rendkívüli 
közgyű'ése jegyzőkönyvéből.

Véghatározat.
Léva r. t. város képviselőtestülete sz 

1886. évi XXII. t. c. 110, § ában szabályo­
zott eljárás és névszerinti szavazás mellett 
általános szavazat többséggel elhatározta a 
Kossuth-Lzjos-tér és Teleky-utca sarkán 
fekvő a lévai 3191 ez. tjkvben 336 hrsz 
alatt foglalt telken levő .Oroszlán fogadó*  1

nevű épületnek teljes lebontását és uj I 
építkezés céljából való lerombolását, e ha- ! 
tározat jogerőre emelkedése utáni fogana- 
toaitta'áeára a polgármestert utasitja. — A 
fenti telken egy állandó városi színház éB 
vigadó, szálloda, és kávéház s a hozzávaló 
helyiségek és egy bérháznak minden mel­
lékhelyiségeivel leendő fölépítését a képvi- 
leötestület a Vas és Morbitzer budapesti 
műépítészek által készített tervek ée költség­
számítás szerint 368000 korona kiviteli 
költsége öiráuyzattal, a régi épület, anyaga­
inak a költségvetés szerinti beszámítása és 
a vállalkozónak átengedése mellett, ezennel 
elhatározza, és elrendeli, — ezen tervi k és 
költségelőirányzat aiapján a képviselőtes­
tület a vrraery tárgyalás kiírását e.határozza, 
annak jóváhagyására és engedélyezésére 
B ravármegye Tb. bizottságát felkéri, — a 
további tee dök ellátására a XV-ös bizott­
ságot és a polgármestert megbízza és föl­
hatalmazza. — A képviselöiestüiet a bemu­
tatott építési tervek és költségvetés szerinti 
építkezés vezetésével mint tervezőket éa i 
mii reze.őket. Vas József és Morbitzer buda­
pesti müépitész társakat megbízza s részükre 
a kért 12000 szóval tizenkétezer korona 
munka ée tiszteletű íjat elfogadja s a víroe 
közönségére köte>ezöleg megállapítja olyan 
kikötéssel ée feltétellel, hogy ha a Vas féle 
terv szerinti ép.tkezésre a költségvetés 
keretén belül építési vállalkozó nem ketülne, 
vagy ezen építkezés nem jutna kivitelre : 
a tervezőknek a város ellenében semmiféle 
követelésük nem leend s a város ellenében) 
követelésük azon dijak iránt csak a terveik 
altpjáui építkezés megkezdésével illetve 
befejezésével váiik kötelezővé és esedékessé. 
— Egyidejűleg a képviselőtestület a fenti 
építkezés h eresztu vihetésére é.t foganato- 
sithatásártt 430,000 szóval négyBzázhai mi< c- 
ezer korona törlesztési kölcsön fölvételét 
határozza el és azt az épitki zésre fedezetül 
kijelöli — miért a polgármss ert már most 
fölhata'mazza, hogy e határozat jogerőre 
emelkedése után a kölcsön fölvétele iránt 
a Magyar Jelzálog hitelbankkal a tárgya'á- 
sokat tegye folyamatba, azzal egyezkedjék 
és a verseny tárgyalás megtartása után az 
építési vállalkozó szerződésének bemutatá­
sával egyidejűleg a Bmknak a kö csönre 
vonatkozó ajánlatát a képviselőtestülethez 
mutassa he.

Ehatározatbó kifolyó teendők e látására 
a polgármester fölhatalmazást nyer.

kiadta :
Szilassy Sándor, 

főjegyző.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1908 évi nov. 15—töl 1908 évi. n<»v. bó 22 éig

Születés.

A száiöi ucve
VS a. 

« 5 F 
c e*

A gyoron 4
utívw

Bálik István Sirn n Erzsébet leány Anna

Nagy Hajdú Péter Szaka! M fiú Sándor

Néma János Manylich M fiú János

Hazassag

Vőlegény es menyasszony neve Vallása

Ferenczi Sándor Mi e Eszter ref.
ifj. Gregor Mihály Kovács G. r kath.
Simon Alajos l’eé/.ka Rozália r. kath
Spiszár András Vaszaráb K. r. kath.

Halálozás.

Ai elhuny! neje K óra A halál óba

Juxth József 15 éves Vörheny
özv. Iiamran J -né 

Varga Zsófia 63 év. s Tüdőgyn ladás

Lévei piaciárak.
Rovatvezető; Kónya Jóm?*  rendőr l> »p:t IUJ.

Buza m.-mázsánként 23 kor. 20 üli 24 
kor — fill. — Kétszeres 18 kor. 4n fi i in 
kor. 69 fill. — Rozs 18 kor. 20 fill. lg \ 
40 fill. — Árpa 16 kor. 40 fill. 17 kor 
üli. — Zab 18 kor. — fill. 18 kor. 41’) jj,
— Kukorica 16 kor. 10 fill. lg hor. 4tj
— Lencse 24 kor. — fill. 24 kor. 40 fin _
Bao 14 kor 80 üli. 15 kor. - fill _  ' íz-
les 10 kor. 40 fill. 10 kor. 80 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként: Vörös ló. 
here term-szettől aránkamentes 136 — 150 
Vörös lóhere, kis aránkás 136—150 Vörös 
lóhere, nagy aránkás 115 — 120 Luczerna 
természettől arankamentes 175—180 Lu- 
czcrna, világos szemű arankán 118_ 133
Luczerna, barnás szemű 108—113 Biborhere 
34—36 Baltaczin 40—42 Muharraag 17—18 

Ny i lttér-

könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emulsio 
használata folytan. Orvosok, babák és szü­
lök bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

SCOTT-féle Emulsio

Az Emulsio vásár- 
sarlásnál a SCOTT- 
féle módszer Véd­
jegyét — a hah ’
— kérjük figyelembe 

veuoi

segit azért, mert elsőrangú 
alkatrészei és az eredeti 
SCO'IT féle eljárás kiváló 
szerré teszik, sőt tápereje is 
elsőrangú. Már az első adag- 
tói csodálatosan javul az 
általános egészség.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 llliér. 
Kapható minden gyógytárbau.

LSEI D LETZ-PORL 
Enyhe, oldó hástsaer mindazoknak, kik eme»zté«i 
zavarokban és az illő életmód egyébb következni-, 
nyeibe i szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona.
Vidéki gyógyszertárakban kérjük ItvXoU
késsit mélyeit.

r_ M CFL L^F É LdC
SÓS - BORSZESZ

bedörzsőlés.
e’'dm-rt, régi jóhirnevü házie^er 
szap^atas éa Inlitíabífl származó 

mi.niennewü betegségek ellen. 
Eredeti üveg ára Ieox, 2.

Kapható m mién gyógyszertárban 
és drogériában.

Főszétküldási hely MOLL A gyógyszeres? 
(Js. kir. udv. szállító, Bécs, 1. Tucbla't1’ue. -

Angol pointer.
ejMuu. Bóveboet a lap kiadóbiva- 

taiaban.

Bunda és lábzsák. 
bérkocsi tulajdonom L tva Zugó uic*  2. 
értesíti a n. é. utazó közöuaégot, hogy • 
téli idők alatt kocsi használathoz uUzó 
bundát és lábzsákot csekély hsaíoálad 
díjért köcjönöz, — zárt (batár) koosij*  lá 
rendelkezésére áll.

Tűzifa
és Porosz kőszén meg­
rendeléseket elfogad és ház­
hoz szállít

Braun József és fia*
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Eladó jégszekrény.
Léván, az „Oroszlán" szálloda ven- 

defllőjeben egy nagyobb jégszekrény 
iJdó. — Megtekintés alkalmával, a 

vételárra nézve felvilágosítás nyerhető. 
Bővebbet Balogh Lajos vendéglősnél, 
Léván.

Lévai takarék, éa taka­
rék hitelintézeti rész-

1 övc.bb f< világosit ást 
. Léva. Petöfi-utei 11.

Kerestetik 
vények megvételre, 
,j . Nyitná Nándor

Eladó háztelkek.
A Barsvármegyei Gazdasági Egyesület 

több érdekeit lévai gazdatárs indítványára 
házépitési telkül eladja Léván az úgynevezett 
nigy füveidben 2088 □“ kiterjedésű száutó- 
töidjét. Ajánlatok az áraknak négyazögö- 
Iánként való fsltün'tetézével iráshau Leva- 
!Ích László titkárhoz adandók be Nsgy- 
Káma címmel. Csakis megfelelő magas 
értékben adatik el. Tehát az ajánlatok is 
ily számítássá! teendők meg.

Elnökséij.

Iroda áthely ezés
Van szerencsénk értesíteni, hogy 

ügyvédi irodámat, nemkülönben hites 
nemet, horvat- és szerb tolmacsi 
irodánkat f. év november hó 1-én 
V, Szabadsag-tér 6 sz. alá ('Felelőn 
102—76, városi és közúti villamos 
megálló) helyeztük át.

Budapest, 1908. november hó 
Teljes tisztelettel,
Dr. Elek Mór es 

Dr Pavlmovic Bemard
— 

A honvéd utczabau, hXaa.0 HaZ levő 18- es 20-ik sza- 
uiú újoDr a^, szí árdan, épült L ét tsaép ház, 
nagy nyílt udvarral, egyenként, — vagy 
úrilakn»k együtvéve, 10 évi adómenteségge1 
es kedvező feltételes mellett, szabadkézből 
eladó. Értekezhetni a tulajdonosnál.

Zongora hangolás es 
javítás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű 
zenekedvelő közönséget, hogy pár heti 
Léván leendő tartózkodásom alatt 
mindennemű zongora hangolást es ja­
vítást jutányos áron vállalok. A szak- 
szerű és lelkiismeretes munkáért 
kezeskedem. Szives megkereséseket 
kérem Osztrieder György főkertész úr 
címére, Léva intézni. TÜttÖ Ferenc oki. 
bsogszerkészitő. több ti.. kir áll. taní­
tóképzőnek és több zeneintézetnek 
bzngolója. Budapest, 11. kér. Fő utca 
72 szám.

Ukás kerestetik i
'’jsy 3 szoba östízea mellékhelyiségekké 
^09 tebruór 1-ére. Crna kiadóbivatalbar.

Eladó ház és szőlő.
Kossuth u. 16, számú ház. mely a 

lápka utczára is nyílik (13. szám) 
*l*inint  \ argba hegyen levő szőlő 

*z»bad kézből eladók. Bővebb felvilá- 
kontással ott a házban 

feethelyiség rí'ri’",. 
f tb ezer lakosa.< bíró mezővárosban 
“ fosában.

Cím Heialer Ssudor Solt.

Szőlő-oltvány 
vesszőről nagy kepes árjegyzékemet 

ingyen es bérmentve küldöm meg, a ki 
címét tudatja.

Ezen könyvet még i, kérje, aki rendelni nem 
akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai simái 
gyökeres vesszőből, a 'crilág-Jair-ü. Dela- 

vare.l.JI 1 l/f Iu,ui(; készlet. Olcsó ár és pontos 
ki«z<dgá'á->. Cin, : I

SZŰCS SÁNDOR FIA
hzu őtelupe, Bihardioszeg ,

....... ■■ □

-i-t ? .Papa megengedte ! Hisz valódi Jacubi fele
Antinicotia cigarettahüvelyek fadobozban 1*

Figye'em I Csakis a ,.1ACOBI“ jelzéssel valódi I 
Minden fadoboz egy érdekes bűvészkáityát tartalmaz.

Görcscsillapitó szélhajtó 
Hodony csöppek 

1844 óta használatban levő étvágy, 
gerjesztő, emésztést elősegítő háziszer- 

Egy üveg ára I k.
Két üvegnél kevesebb (2 K. 50 f. után­
vét mellett) postán nem küldetik. 

Beszerezhető :
Bittner Gyula gyógyszertarában

Gloggnitz (Alsó-Austria.)

Meg azokat Is, akik eveken át mást 
I használtak, meghó itotta a valódi 

TŐ
S Ó S B O R S ZE S Z, 

mert mindazt egy*-«iti  magában, amit egy igazán 
jó hatáson hazlszertől várni lehet.

őre az egészségnek, fertüteleuit, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan m nt száj­
víz, haj- es bőrápolószer.

Szükséges minden háztartásban, —
Kapható mindenütt 30 fii*.,  40 üli., I és 2 

koronás üvegekben.
Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld után­

vétellel vagy a pénz előzetes beküldése után 

Kosmos Laboratórium Győr.
Kapható mindenütt!

IjW

I
■ DLRÍC

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely inár 
sok év óta IcRfohb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, osüznal es meghűlé­
seknél, bedörzsölő-, koppén használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
uh un üveget fogadjunk el. mely a „Horgony" 
védjegygyei es a Richter cégjegyzéssel ellá­
tott dobásba van csomagolva. Ara üvegekben 
K -.80. K 1.40 és K 2.- és úgyszólván min­
den gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél, Budapest. 
ÖL Richter gyógyszertára az „Arany oroszláihor.

Prágában, Elisabetbstrasse 5neu^_ 
jj Mindennapi szétküldés. —

I
I
I 
I 
i

Kiskőrös és környéken
Állandóan bor közvetítéssel foglalkozik

Heisler Lipót
borügynök és bizományos

KISKÖRÖS.
Felvilágosításokkal szívesen szolgál.

fémfisztifó kivonat

r xr''ÖLCBUSZZBfc\
/FEMTIJZlITOREfledÜlfK-

Imdta ítm Z •' EWHCCl} ItgLjaUI 
Ltiié• eztajflniany

KÖNYVKERESKEDESŰNKBEN
tanuló felvétetik

Csakis néhány gimnáziumi osztályt 
végzett ifjú vétetik fel,

NYITRAI és TÁRSA LÉVA.

GYERMEKBSZTJE 
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére 

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA 
így dobra árahtarfiOhll kaptat mindsi gyBffifSzerkártw« 

és d rogenában. ugyanott ismertető írató í ingyen.

Tisztasága 30.000 koronával
szavatollalik.

A konyhában és házban 
min doni, Mái egyáltalában mookate te 
tithatá, ooakls

schicht szarvasszappandva! 
tlsitlUuak. B sioppan ávtiaodokan te folytatott 
babatÁ te lolkiismoretoo tanulmányosásnak 
orodmányo. líosóorejo rondkivftli, szavatolt 
tiaata te niont minden káros keveréktől. Gond 
nálkftl hassnálható tehát minden tisetitási 
•álra, mág ott ia, hol köcönséges saappan 
felmondja a saolgálatot vagy különös gondosság 

safikaégoltct ik.

□□□□□□□□□□□□a
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GAZDASÁGI CIKKEK: 
vízmentes 
áron.

gabonazsákok, gépszijak, 
stb. stb. gyáriponyvák

Portlri.d lománcemeut. .n.koórus.l, kátrány, carbo luum. tarb.lbe iz
cr-o'iti, carbolpor, clormt.z. crbolssv. naftái in, kék- « .»<>« .la kekp 1 0.
kúmor, gyanta, rafttabátno, petróleum, repceolaj, gdpolaj tovot az.«'r ■
kender, ' kde, gtnn.r......... .... kocsik-no masba.ó, coeliaa növényi
tarlói épxtnag gtb" .

Ecsetek, miszelök, linóleum, lakk feMtrkeK, 
mitwleu szinben-

Hosvitgók, darálón, zománc

r'a nikkel fiiaikdény, mérleg r» aú yok, fagy-

■ ll^éprk, ;w»liréuy-k. fürdőkádak. rárgaréa- éa vaaáiryak, moadók, k<-iékpár_ 
.'iivképá./e'i If.pek'va kellékek, toruakéizletek, tialáazhorgok, viilaiiyOTengö keaz" 
a ek atl>. lagyválaaa’ákban Jca.jp "tieVtóle

KERN TESTVÉREKNÉL LÉVÁN.

ír
2502./1908 kig, szám.

Tűzifa eladási hirdetmény.
Újbánya sz. kir. r. t. város az 1908. évi deczem­

ber hó 7-én, d e 11 órakor Újbányán, a városháza 
tanácstermében tartandó, — zárt írásbeli ajánlattal egy­
bekötött — szó éli nyilvános árverésen eladja a tulajdo 

képező erdőben az 1908. évre kijelölt vágás'erülete- 
részint kitermel', részint kitermelhető — tehát tövön 
— alább le sorolt tűzifáim nnyiséger.

Az eladás tárgyát képezi :
1. az „A“ n. o. I. v. s. 10 e- **•  osztagban kitermelt 

és az erdőn felrakásolt 151 üru? vegyes hasáb dorong 
bükk tűzifa.

Kikiáltási ár ürnf'-kint kettő (2) korona 28 fi lér.
Bánatpénz 34 korona.
2. a „B"1 n. o. I. v. s. 

erdőn felrakásolt 1654 ürm3 vegves hasáb 
bükk tűzifa.

Kikiáltási ár ürm3 kint kettő (2) korona
Bána’pénz : 380 korona.
3. a „O n. v II. v. s. 19 osztagban 

az erdőn felrak?>olt 99 ürni3 bükk és 13 ütni3 lágy 
gyes hasáb és dorong tűzifa.

Kikiáltási ár ürm3-kint kettő (2) korona 13 fil'ér.
Bánatpénz: 24 korona.
4. az „A“ n. o. II. v. 

évre kijelölt vágásterületen még 
lésre kijelölt mtnfegy 600 
becsült, bükk tüzifz.

Kikiáltási ár ürnf’-kint
Bánatpénz : 66 korona
5. a „B“ n. o. 1- v. s. 

évre kijelölt vágás területen még tövön álló — 
lésre kijelölt mintegy 80 ürm3 hasáb és dorongfára be­
csült bükk tűzifa.

Kikiáltási ár ürm3-kint. egy (1) korona — fi lér. 
Bánatpénz 8 korona.
Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
A részles árverési és szerződési feltételek az ujhát y»i 

m. kir járási erdőgondnokságnál és alulírottnál a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

Újbányán, 1908. évi november hó 19 én.

, Polgármesteri állás ürestdésben :

S t a u d t
föjeeyyö.

nát 
ken 
álló

7. osztagban kitermelt és az 
és dorong

29 fillér.

kitermelt és 
ve-

s. 41. osztagban az 1908 
tövön álló — kiterme- 

ürm3 h-sáb és dorong fára

egy (1) korona 10 fillér.
— és végül

7 osztagban — az 1908.
kiterme>

Meghívók
díszes kivitelben készíttetnek V 

»)? Nyitrai és Társánál Léván. K

Mnapp Dávid,
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára 
— újonnan épült házamban nagy választékú

állandó gépkiállítás 
van berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődőközön. 
séget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor szirénén 
látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgálok 

Hazai gyártmányú gépek 
u. m. HOFHERR és SCIIRAN'FZ féle gőzcsépié 
készletek, GANZ féle motorok minden nagyságban 
valamint minden e szakba vágó gepek és géprészek.

Szigyártö Hagy Mihály 
Felsösegesd. Somogy megye

© 
© 
© 
© 
$ 
© 
© 
© 
©

$ 
© 
© 
© 
© 
© 
© 
© 
© 
© 
© 
© 
© 
©

igyelem!
Szőlőojtványt, szőlővesszőt ne ren­
deljen addig, mig tőlem árjegy­
zéket nem kér ! Gyökeres oltvá­
nyok ezrellO korona, Delaware 
ezre 100 korona.

Czim :

liro-

éve-

Uj czipész üzlet!
Tisztelettel értesítem Léva város és vidéke 

n. é. közönségét, hogy Léván, a Petőfi ut- 
czában, (Kossuth Lajos-utcza sarkán, 
geriával szemben)

czipész üzletet
nyitottam.

Nagyobb városokban s a fővárosban
ken át, — valamint helyben, Kovács Sándor 
üzletében négy éven át, mint szabász — mű­
ködtem s szakismereteimet gyarapitottam ugy> 
hogy képes leszek a n. é. közönségnek szakmámba 
vágó minden igényét a legpontosabban és lég- 
jutányosabban kielégíteni.

Nagybecsű pártfogást kérve, maradtam 
kiváló tisztelettel

D á ny i Béla
czipész mester.

Gondos jaiitasotat gyorsan es jntányosan esziözlöt
Őrletemben törekvő fiú tanoncznak felveetik-

Nyomatott Nyitrai él Tina ^yoruajtójáu Léván,
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